

史上最长寒假 怎么过?

2月7日起,江苏中小幼儿园将迎来网友口中的“史上最长寒假”,放假时间从2月7日至3月1日。而南京的高校放假时间也不短,19所高校的寒假平均为41天。

面对如此长的假期,大学生们早就按捺不住了,纷纷晒出自己的假期计划。而中小学和幼儿园家长们普遍认为,“史上最长寒假是对大学生而言的,中小学好像没这个说法。”

通讯员 沈浩 现代快报记者 陈嫣

大学生

学霸型:寒假都献给雅思复习

来自常州的戴同学,现在读大四。打算去英国留学的他,今年3月份就要参加雅思考试。现在距离考试不到两个月时间,戴同学决定,把整个寒假都献给雅思的复习。前段时间,他来到南京朗阁报了雅思考试培训班,“除了课上的知识点全部要消化,老师布置的家庭作业全部做完,我还对自己有个要求。寒假期间,每天1小时听力练习、每天2小时阅读练习,写作复习里小作文和大作文每天交替进行,口语呢,我准备了一个录音笔,每天练习时录下来和标准口音进行对比。”戴同学说,这个计划将一直持续到除夕,大年初一、初二拜年后,他准备大年初三正式进入复习的“节奏”。

实践型:做家教补贴生活费

晓庄师范学院汉语言文学专业的李同学,平时一直在某机构做家教。1月26日秋季班结束后,李同学打算继续带机构里的“寒假班”,从2月6日开始一直教到2月17日结束,“第一,对我来说是种难得的社会锻炼,第二,还可以为我带来2000元的收入,补贴生活费。”李同学说。

同样来自晓庄师范学院的陆同学,则到一家单位从事文字类的实践活动,为今后就业奠定基础。

提醒

对大学生来说,勤工俭学不失为增强社会适应能力的好方式。不少大学生认为,现在工作难找,早一点接触社会对以后找工作有帮助。寒假漫长的假期在学习之余也提供了一个很好的社会实践的平台。不过大家还是要注意安全,出门在外,安全最重要。对确定要利用寒假“外出打工”的大学生来说,照顾好自己的就是对父母最大的孝顺。



中小學生

寒假很忙:回老家、补课或旅游休闲

相对大学生而言,中小学生的寒假从2月7日至3月1日,总共跨度23天。因为学习节奏快,中小学孩子们的寒假,基本就简单很多。记者对鼓楼区第二实验小学三(1)班的47名同学做了一个调查,其中跟爷爷奶奶回老家的占38%,要补课的占了48%,有外出旅游安排的占了44%,而这三种方式占了过寒假的主流。

游府西街小学家长戴女士表示,“史上最长寒假?感觉那是对大学生而言,中小学好像没这个说法。寒假打算让孩子学习和休

建议 怎样让寒假过得更有意义?

小学低年级学生学业负担重成为社会关注的热点话题,寒假其实是学生很好的调整缓冲期。然而,不少家长在寒假中仍然带着孩子奔波于各类辅导班。其实培养孩子如何做人,也就是“情商”等非常重要,因此,鼓楼区第二实验小学大队辅导员沈浩老师在这里提醒家长:切莫把寒假变成“第三学期”,寒假中应首选培养孩子“软素质”。

首先,寒假中培养孩子人际互动能力。寒假中父母可以多安排些机会,欢迎孩子的玩伴来家一起玩耍、学习,春节里也可带孩子到亲友家拜年。在活动中,拓展孩子与人互动的能力,鼓励孩子学会分享,快乐生活。

其次,家长应该带着孩子走入大自然,旅游休闲并非浪费光阴,首先是一种心理调适,而在亲近大自然、认识动植物的过程中,

闲两不误。”为了让孩子能学到更多课堂外的知识,戴女士还帮孩子报了现代快报小记者的全封闭式“冬令营”。据悉,这次冬令营不仅拥有精装版“幼学礼仪”的课程,还增加了茶艺学习和作文赏析等有趣又有意义的课程。带领小朋友在快乐中学习,在实践中成长。

幼儿的寒假则更为简单。因为冷空气频繁入侵,城北一幼儿园中班刘路的妈妈就称,“宝贝一感冒就咳嗽,这个寒假就让她和老人‘宅’在家里了!”

孩子还可以获得许多自然、生物的感性认识,培养对自然奥秘的好奇心与探索心。

第三,家长可以带着孩子看看南京博物院及自然、历史、科技、美术等博物馆,了解我们生活的南京历史和发展。

第四,家长还应该带孩子去听听音乐会或观看文娱演出,让孩子走进生活、贴近社会、了解时事,有机会接触社会。

最后,现在的孩子在社区内很少有伙伴交往,家长千万不要让孩子整天在家上网。建议家长们,可组织同社区的小朋友玩一些益智健康的游戏,如现在流行的弄堂游戏等。

假期中应该从教师的“小课堂”走入自然的“大课堂”,广泛地观察、体验、经历,学生自然而然会学会思考,这也是一种学习习惯、学习方法的隐性教育。

活动链接 现代快报小记者冬令营 “国学礼仪”五天培养小淑女、小绅士

中国是礼仪之邦。2014年,现代快报小记者工作室成功举办“现代快报小记者‘幼学礼仪’国学夏令营”,在此基础上,这个寒假,现代快报将再次举办全封闭式冬令营活动。本次冬令营不仅拥有精装版“幼学礼仪”的课程,还增加了茶艺学习和作文赏析等有趣又有意义的课程。带领小朋友在快乐中学习,在实践中成长。

由《现代快报》特邀礼仪老师李璐老师为孩子们教授礼仪知识;高级品茶师,茶艺师宋臻臻老师为孩子教授茶艺技巧;力学堂作文名师,力学堂点金作文教材主编鲍恩洋老师为孩子带来不一样的作文课,让写作成为一种乐趣!这么多有趣的课程和活动,还在等什么?限额40名,赶快行动吧!

冬令营时间:2月9日-2月13日(周一到周五)9:00-17:00;
冬令营地点:新街口洪武北路55号置地广场8楼大会议室。
咨询电话:58598185、84783604

菁菁校园

保利紫晶山幼儿园: 新教师职业规划 帮助教师专业成长

【现象】“你如何看待职业规划?”“你是怎样写第一次职业规划的?”“我做的是三年规划,在自己的政治思想、专业能力、研究能力、管理能力等方面做了一些计划……”日前,在保利紫晶山幼儿园,一场主题为“我是谁——新教师职业规划”的主题沙龙让现场十多位新入职教师敞开心扉,畅所欲言。

【解读】“随着学习化社会的到来,每个人都需要具有发展愿望,具备自主思考并规划人生的能力,真正知道职业规划的目标,怎样写职业规划。”保利紫晶山幼儿园康萍园长认为,作为为人师者,教师比其他人都更需要具备规划意识。不过,规划只是一种计划和设计,更关键的是要把计划变成现实,帮助教师专业成长。“每位新教师都要根据自己和所在学校的实际情况来加以制订,并且最好量化细化,具有操作性和可行性。”南京市栖霞区品德教研员应美华在现场给年轻教师们支招,“所有目标和措施都要符合自身实际,不好高骛远,还要充分考虑时段、学科、自身专业背景、自己的闲暇时间,学校可以提供的学习条件,导师的帮助能力等,在时序排列上坚持由低到高依序推进。另外,根据规划还要拟定出每学年或每学期的实施计划,并根据实施情况可以对原规划做出适当的调整。如果是一名已经走出适应期的教师,也可以尝试为自己的下一个发展阶段制订新的规划,比如五年到十年的。” 现代快报记者 袁永红

南京铁道职业技术学院 开展“冬季送温暖” 贫困生资助活动

近日,南京铁道职业技术学院学生资助中心在大学生服务中心组织开展了“冬季送温暖”活动,为他们温暖过冬,送去学校的关心和祝福。

活动现场,大学生服务中心的志愿者和老师们悉心为受助学生核对尺码、挑选款式,受助学生有序领取保暖内衣。学校副院长都国雄,学工处以及各二级学院有关负责人来到活动现场,查看活动进展,慰问贫困学生。

浦口中专国示范建设汇报会 暨第十一届一校百企联盟年会召开 国家示范 静待花开

1月17日,南京浦口中等专业学校国示范建设汇报会暨第十一届一校百企联盟年会在双门楼宾馆隆重举行。出席会议的有江苏省教育厅职业教育处尹伟民处长,南京市教育局潘东标副局长,南京市教育局职社处黄子亮副处长,南京市职教教研室章宏主任、林德华副主任,浦口区教育局宋仁荣局长、余荣国书记、徐荣华副局长等领导,博西华电器、马勒发动机、鸿鹰动漫、京北方科技、同道国际旅行社等176家知名企业代表。

浦口中专校长张圣琪校长致新春贺词时,介绍了这一年学校在国示范建设征程中所取得的成绩。江苏省教育厅职业教育处尹伟民处长表示,希望百企代表们一如既往地继续关心浦口中专、关心现代职教体系、关心“现代学徒制”等人才培养模式。南京市教育局潘东标副局长指出,“2014年,浦口中专在构建现代职教体系,办学质量,技能型人才培养,服务青奥、参与青奥,校企合作的广度、深度五个方面取得了新突破”,并期待在2015年,“十二五”规划的收官之年,谋好第13个南京职业教育的发展。 通讯员 季丹华